



扫一扫关注更多精彩内容

八面风

防患未然！
我区对公路建设防汛工作
进行再部署

本报7月26日讯 (记者 高慧)近日,面对今年以来全区区域性降水较往年偏多的形势,自治区交通运输厅就公路建设防汛工作进行了再安排、再部署。

一是组织项目建设单位结合所在地防汛抗旱指挥机构要求,成立防汛组织机构;二是要求各级交通运输主管部门、项目建设单位建立信息沟通机制,各项目防汛期间要建立24小时值班制度;三是部署各建设项目对施工工地防汛隐患进行再排查、再整治,重点对施工场站驻地、临时截排水设置、河道内施工防护等进行防汛隐患排查整治;四是完善建设项目建设应急预案,特别是防汛重点地区的公路项目,要组织参建单位针对预案中的关键环节开展演练培训,提高项目防汛应急能力,确保公路项目安然度汛。

点赞!
内蒙古三次产业投资
稳步恢复

本报7月26日讯 (记者 杨帆)今年以来,在国家稳投资政策推动下,上半年全区三次产业投资均实现两位数增长。其中第一产业投资同比增长43.9%,第二产业投资同比增长42.4%,第三产业投资同比增长12.2%。

上半年,从工业投资看,全区工业投资同比增长41.4%,高于同期全部投资增速15.7个百分点,占全部投资的比重较上年同期提高5.3个百分点。从民间投资看,全区民间投资同比增长27.3%。其中,制造业领域民间投资同比增长63.4%,房地产业领域民间投资同比增长17.7%。从新动能投资看,全区高技术产业投资同比增长50.1%,高于同期全部投资增速24.4个百分点。目前,全区固定资产投资保持良好发展势头,三次产业投资正在稳步恢复。

食不相瞒!
我区明厨亮灶
餐饮经营户达76754家

本报7月26日讯 (记者 赵弘 实习生 孙慧)记者从自治区市场监督管理局获悉,截至目前,我区持证餐饮经营户86071家,其中实行明厨亮灶的餐饮经营户76754家。

今年上半年,我区餐饮监管工作按照“四个最严”的要求,以实施食品安全战略、让人民吃得放心、吃得安全健康为统领,认真落实各项食品安全监管措施,消除餐饮环节重大食品安全隐患。截至7月1日,全区餐饮环节对监管人员培训286次,28365人次;对从业人员培训383次,48万余人次;出动执法人员46073人次,立案262件,罚没金额88.3598万元。自治区局今年针对餐饮共举办网络培训3次,培训从业人员31万人次。进一步保障群众舌尖上的安全,打造放心餐饮环境。

重磅!
和林格尔新区
国际互联网数据专用通道
获准建设

本报7月26日讯 (记者 王冠静)近日,工业和信息化部批复同意建设和发展林格尔新区国际互联网数据专用通道,标志着内蒙古首条国际互联网数据专用通道正式获准建设。

国际互联网数据专用通道是从相关产业园区直达北上广国际通信出入口的数据专用链路,是以向外向型企业、园区为服务对象的国际通信基础设施,用于优化国际互联网访问路由,提升国际互联网访问性能。此次专用通道获准建设,是继呼和浩特国家级互联网骨干直联点建成后,我区信息通信网络建设取得的又一重要成果。建成后将有助于提升和林格尔新区国际通信网络性能和企业用户国际访问体验,提升国际通信服务水平和营商环境,为各产业领域引进来、走出去的企业开展线上跨国业务运营和分支机构管理提供高效快捷安全的信息通道,有效支撑新区培育以新技术、新产业、新模式、新业态为主要特征的新兴产业集群。

○新阶段 新理念 新格局

85.7万单! 内蒙古跨境电商 加速跑

□本报记者 高慧

6月17日上午9时,呼和浩特综试区的内蒙古宇之博电子商务公司负责人张建打开跨境电商综合服务平台,开始为一批出口货物进行线上报关。经海关查验后,这批以自行车、儿童玩具、灯饰为主的货物7月13日从乌兰察布登上中欧班列,随后从二连浩特口岸出境,驶向目的地——白俄罗斯首都明斯克。

呼和浩特综试区运营公司负责人李坦介绍,目前从呼和浩特综试区发出的跨境电商出口包裹主要通过陆运方式(含多式联运方式)发往俄罗斯等一带一路沿线国家。一种是在呼和浩特机场海关报关后,通过海关监管车辆运往乌兰察布,然后搭乘中欧班列发到国外;一种是通过万国邮联运输体系,在呼和浩特机场海关报关后,通过邮车公路运输至满洲里口岸走出国门,目前综试区日均发走的跨境电商模式出口的邮政包裹在2000件左右。李坦说。

2018年7月、2019年12月及2020年4月,国务院先后批复我区呼和浩特市、赤峰市、满洲里市为国家级跨境电商综合试验区。

呼和浩特市主要依托和林格尔新区开展跨境电商电子商务产业集聚及线下

展示,呼和浩特综保区开展零售进口业务,白塔机场口岸、邮政国际互换局与快件监管中心开展零售出口业务。目前,综保区、机场、邮政3个线下监管场所均已开展业务,和林格尔新区跨境电商电子商务产业集聚区建设正在推进,跨境电商园区已经建成,进口商品展示中心已启动运营。截至2021年7月,呼和浩特综试区入驻企业44家,共计完成单量8万单,贸易额达9194万元人民币。

赤峰市主要依托赤峰保税物流中心(B型)开展跨境电商业务,目前已基本完成线下建设;赤峰跨境电商O2O线下体验店已开业运营,营业面积320平方米,主要经营销售来自蒙古国、俄罗斯、日本、韩国等18个国家及地区的1000余种进口商品。赤峰国家快件监管中心已全部建设完成。2020年11月赤峰市跨境电商商务综合平台有限公司正式成立。2021年5月14日,赤峰综服平台首单跨境电商1210模式业务试单成功,截至目前平台已入驻企业65家。

满洲里市规划建设跨境电商智慧产业园,总体布局包括满洲里综合保税区(已运营零售进口业务)、铁路口岸国际快件处理中心、航空口岸国际快件处理中心等线下场所。

2020年1月,我区呼和浩特市、

赤峰市被纳入跨境电商零售进口试点。2021年3月,商务部等六部门发文将跨境电商零售进口试点扩大至全国所有自贸试验区、跨境电商综试区、综合保税区、进口贸易促进创新示范区、保税物流中心(B型)所在城市(及区域)。这意味着我区除呼和浩特市、赤峰市、满洲里市三个综试区外,鄂尔多斯市、包头市、巴彦淖尔市、乌兰察布市在完成监管场所建设的基础上均可以开展网购保税进口业务。

截至2021年6月30日,我区呼和浩特、赤峰、满洲里、鄂尔多斯累计实现跨境电商零售进出口业务85.708万单,进出口额达9761.63万元。其中进口业务4.6939万单,金额798.18万元;出口业务81.0142万单,贸易额8963.45万元。

过去一年,全球零售线上化趋势加速,进一步刺激了全球电商零售行业的快速发展。这样复杂多变的市场环境也将内蒙古跨境电商行业带到了一个新的发展阶段。我区跨境电商电子商务刚刚起步,虽然发展速度较快,但业务规模较小,存在平台知名度不高,跨境电商软硬件建设亟待加快、跨境电商生态圈建设滞后、国内段物流成本相对较高、缺少跨境电商专业人才等问题,这些都是制约我区跨境电商下一步发展的拦路虎。张建说。

2017年,我区成立跨境电商电子商务综合试验区际联席会议,目前成员单位包括27个自治区相关部门。接下来我们将充分发挥自治区跨境电商联席会议机制作用,形成合力,优化跨境电商发展环境,同时推动外贸综合服务与跨境电商业务融合发展,支持综试区建设海外仓。继续发挥外经贸专项资金的导向作用,吸引支持更多企业从事跨境电商业务。自治区商务厅对外贸易处负责人介绍。

7月24日,物流信息反馈,张建发出的货物已经到了俄罗斯,预计2天后抵达目的地。受疫情影响,目前物流运力比较紧张,所以也影响到了配送时效,但因目的地国家轻工业不太发达,所以咱们的订单还是挺多的。张建解释道。他告诉记者,希望在不久的将来,作为向北开放桥头堡的内蒙古能开辟空中外贸运输通道,同时增加中欧班列发运频率,从而进一步提高出口商品的物流配送时效。张建是安徽人,但他对内蒙古的跨境电商发展充满了信心,他有一个规划,即用一年的时间,打造出一个百人跨境电商运营团队。目前我们已经和呼和浩特职业学院达成了合作,就在今年,跨境电商课堂将走进学校,为我们培养出更多的本土专业人才,助力我们跨境电商发展起跑越快!张建说。



○财经眼



4.8万人 云观摩 工程质量安全

□本报记者 李永桃 实习生 姚茹 摄影报道

近日,由内蒙古建设工程质量安全技术服务中心组织的2021年全区建设工程质量安全标准化观摩会在兴泰建设集团承建的兴泰东河湾三期项目现场召开。

该项目采用现场集中加工、作业面装配式施工、高效穿插施工等创新性生产组织方式,最大程度减少建筑垃圾,实现绿色节能环保。观摩会采取现场观摩+网络直播的方式同步进行,共4.8万人参与了此次观摩。



○深一度

无惧 烤 验护国门

□本报记者 邓玉霞

7月以来,内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗策克口岸持续高温天气,午间温度高达43摄氏度,地表温度更是高达70多摄氏度。在高温“烤”验下,有一些人却头顶烈日,一如既往坚守岗位。

7月16日上午10点,策克口岸H986查验场,气温达到40多度。额济纳海关监管二科的解奔文把口罩、防护面屏、防护服、手套……一件不少地裹在身上,全副武装地登上装满煤炭的车厢。因为穿着防护服行动不便,这些大车车厢高4.8米,他一不小

心滑了一跤,差点摔下去。在场的同事见状连忙关心他,他重新调整了一番,笑了笑说:“太烫了,感觉分分钟要被烤熟!下面的同事闻言也笑了起来。”

解奔文这次的查验作业是按照呼和浩特海关审像中心的要求,对煤车可疑夹藏位置逐一用铁锹挖开,做细致入微地检查。我得加快查验,毕竟企业车辆也着急出境呢!解奔文的声音从车厢里传了出来,声音发闷但是底气十足。

据了解,进入7月以来,策克口岸日均监管进出境车辆200辆次左右,查验关员每天要完成30次左右的查验,攀爬煤车十余次。

查验工作完成后,脱去防护服的

解奔文像是刚刚洗了澡,全身湿漉漉的。

下午15时,气温持续高温,地表温度已经达到70多度。额济纳海关监管四科的张月一行人穿戴好防蜱虫袜,身上擦满花露水,随身携带着酒精、藿香正气水等药品,扛着一箱子监测工具就出发了。

这里是我们的外来有害生物监测点,通过灯光在夜间引诱昆虫,昆虫被击晕后落到下方的袋子中。张月一边做着记录,一边对新关员王婷讲解着工作原理,在这里面能发现很多虫子,这些虫子咱们得仔细观察鉴别。打开收集袋,关员哈得直咳嗽。因为抓了很多蛾子,袋子里满满的蛾子身

上的磷粉。

通过田间踏查、灯诱法、诱剂诱捕等方法,监测检疫性实蝇、外来有害杂草、马铃薯甲虫、沙漠蝗、寄生植物分布……这样的监测工作贯穿全年,而夏季是监测任务最重的时期。

像这样的监测活动,在额济纳旗最为炎热的6到8月份我们每周都会开展。张月说。

走,我们去下一个地方!来不及洗脸,张月又带领着监管四科的关员们赶往下一个监测点。烈日下,阵阵热浪,正如吃苦耐劳、兢兢业业的海关人如火的敬业精神。一个又一个海关人用敬业守护国门,汇聚成坚实的力量,助推我区外贸高质量发展。

○闻天下 7月能源价格 稳中略涨

本报7月26日讯 (记者 李永桃 实习生 梁琛)据各盟市上报自治区发改委的能源价格监测中心数据显示,7月第一周,全区煤炭、天然气价格上涨,焦炭价格持平。

7月7日,全区动力煤平均坑口折标价格为399.15元/吨,环比略涨0.25%。其中,东部地区褐煤平均坑口折标价格为304.5元/吨,环比略降0.54%。鄂尔多斯市动力煤平均坑口折标价格为633.5元/吨,环比略涨0.4%。7月7日,全区焦炭平均出厂价格为2282.5元/吨,环比持平。

7月7日,全区国产LNG(液化天然气)平均出厂价格为3988元/吨,环比上涨1.01%,同比上涨28.4%。进口LNG平均出厂价格为3700元/吨,环比持平,同比上涨8.82%。LNG平均零售价格为4387.5元/吨,环比上涨1.55%,同比上涨13.12%。CNG(压缩天然气)平均零售价格为3.29元/立方米,环比上涨1.23%,同比下降1.48%。

东乌海关助力 锡盟 小薯条 行销海外

本报7月26日讯 (记者 邓玉霞)近日,一批货重20.04吨冷冻薯条在东乌海关监管下完成装车,将经由黄岛港运往菲律宾。

一年前,由于信息不对等,企业缺乏外贸相关人才等因素,该品牌冷冻薯条一直以贴标形式出口。东乌海关在了解到这一情况后,迅速组织业务骨干,成立助企小分队,为企业提供订制服务,研究贸易国相关政策法规,开展政策解读和实操课程,帮助企业培养外贸人才,强化企业品牌意识。最近该品牌的几批货都以自己的独立品牌出口。

记者从东乌海关获悉,2021年上半年,该关监管以自主品牌出口冷冻薯条18批次,共612.2吨,占到总出口比重的70%,主要出口国家和地区涉及菲律宾、新加坡和塞班岛等,助力我区自主品牌国际影响力得到进一步提升。

全区生猪鸡蛋 出场价格双降

本报7月26日讯 (记者 李永桃 实习生 梁琛)据各盟市上报自治区发改委价格监测中心的监测数据显示,6月份全区生猪、鸡蛋出场价格,猪粮比价均下降;与去年同期相比,生猪出场价格、猪粮比价明显回落,鸡蛋出场价格高于去年同期水平。

6月2日、9日、16日、23日、30日,全区每50公斤生猪平均出场价格分别为902元、861.8元、793.67元、740.17元、832.17元,5周累计下降10.95%。6月份全区生猪平均出场价格为825.96元/50公斤,比去年同期下降46.94%。

6月份全区每50公斤鸡蛋平均出场价格为437.16元,比上月价格略降0.1%,比去年同期上涨52.97%。从监测周期来看,6月2日、9日、16日、23日、30日全区每50公斤鸡蛋平均出场价格分别为449.17元、447.83元、439.63元、426.47元、422.7元,环比总体呈现下降态势。

15亿元国企转型 升级基金落户蒙能集团

本报7月26日讯 (记者 杨帆)近日,自治区国有企业15亿元转型升级基金落户蒙能集团。

内蒙古国有企业转型升级基金,是为推动国有企业转型发展、提质增效专门设立的基金,也是自治区目前规模最大的基金。蒙能集团是自治区直属能源企业,集火力发电、新能源发电和煤炭资源利用、民生供热于一体,是自治区发展能源产业的重要支撑,也是未来自治区能源结构调整的重要载体。转型升级基金落地我区大型国企,既是对我区坚持生态优先、绿色发展的重要体现,又是落实内蒙古“两个基地”“两个屏障”战略定位的必由之路。

据了解,目前蒙能集团正大力推动新能源产业发展,到2025年底,力争新能源装机容量达到600万千瓦以上,到2035年基本完成产业结构、能源结构转型。